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AOS CINCO DIAS DO MÊS DE JANEIRO DO ANO DE DOIS MIL E QUINZE, ÀS DEZENOVE 

HORAS E TRINTA MINUTOS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

REALIZOU-SE A TRIGÉSIMA QUARTA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, DA DÉCIMA SEXTA 

LEGISLATURA, ESPECIALMENTE CONVOCADA PARA ELEIÇÃO DAS COMISSÕES 

PERMANENTES DA CÂMARA MUNICIPAL PARA O ANO DE DOIS MIL E QUINZE. A SESSÃO 

FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID MOTA E COM A PRESENÇA 

DOS SEGUINTES VEREADORES: ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO, ALEX LUIZ 

NOGUEIRA, CLODOALDO NEPOMUCENO PINTO JÚNIOR, ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA 

PADILHA, FRANCISCO CARLOS CABRINI, JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN, PAULO 

HENRIQUE AREIAS HORÁCIO, PEDRO FERREIRA DE LIMA, PEDRO GILMAR NOGUEIRA E 

VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. APÓS SER CONSTATADO O NÚMERO 

REGIMENTAL DE VEREADORES, O PRESIDENTE PEDIU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE 

DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. INICIALMENTE, A PRIMEIRA-SECRETÁRIA, 

VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO, PROCEDEU A LEITURA DA ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA POR UNANIMIDADE.  EM SEGUIDA, O 

SEGUNDO-SECRETÁRIO, VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA, ANUNCIOU 

OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETO DE LEI Nº 001/2015 DA COMISSÃO EXECUTIVA 

DA CÂMARA MUNICIPAL. COM A CHEGADA DO PREFEITO MUNICIPAL OLIZANDRO JOSÉ 

FERREIRA AO PLENÁRIO, O PRESIDENTE SOLICITOU AOS VEREADORES PEDRO GILMAR 

NOGUEIRA E ALEX NOGUEIRA PARA QUE O CONVIDASSEM PARA TOMAR ASSENTO 

JUNTO À MESA DIRETORA. APÓS, A VEREADORA ADRIANA COCCI INFORMOU AS 

PROVIDÊNCIAS DA MESA QUE FORAM NORMAIS, NO ESPAÇO PARA ORADORES 

INSCRITOS, O VEREADOR PAULO HORÁCIO DISSE QUE PELA NATUREZA DA SESSÃO 

DECLINARIA DO ESPAÇO EM RESPEITO À VISITA DO PREFEITO MUNICIPAL, AOS DEMAIS 

VEREADORES E À PLATÉIA, SOLICITANDO A CONTINUIDADE DA SESSÃO. EM SEGUIDA O 

PRESIDENTE INFORMOU QUE A ORDEM DO DIA É A ELEIÇÃO DAS COMISSÕES 

PERMANENTES PARA O ANO DE DOIS MIL E QUINZE, MAS QUE ANTES DEIXARIA ABERTA 

A PALAVRA PARA OS VEREADORES QUE QUISESSEM FAZER USO DA PALAVRA POR 

CINCO MINUTOS. O VEREADOR PAULO HORÁCIO PEDIU A PALAVRA PARA SAUDAR O 

PREFEITO MUNICIPAL E O NOVO PRESIDENTE DA CÂMARA VEREADOR WILSON 

ROBERTO E DESEJAR UM EXCELENTE ANO A TODOS E AO PREFEITO MUNICIPAL, 

SUCESSO NA POLÍTICA PÚBLICA MUNICIPAL E AOS DEMAIS VEREADORES UM ANO DE 

BASTANTE SAÚDE, PAZ E PROSPERIDADE NA FAMÍLIA, EM ESPECIAL AO VEREADOR 

PEDRO NOGUEIRA QUE RECENTEMENTE SE TORNOU AVÔ NOVAMENTE E DESEJOU 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA  
ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
 

 
 
 
 
 

05/01/2015 

 

 

SUCESSO ESPECIALMENTE AOS QUE DIRIGEM ESSA CASA DE LEIS. O PRESIDENTE 

WILSON ROBERTO AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS E AOS VEREADORES 

PRESENTES, AGRADECEU POR SUA ELEIÇÃO E DISSE QUE TEM UM DESAFIO MUITO 

GRANDE NOS PRÓXIMOS DOIS ANOS E QUE É O MESMO DESAFIO DO EXECUTIVO QUE É 

COLOCAR EM PRÁTICA TUDO O QUE SE PLANEJA DE BOM PARA A COMUNIDADE. 

RESSALTOU O GRANDE TRABALHO DO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA, QUE 

HOJE SE TORNOU UM AMIGO PESSOAL, E QUE DURANTE REALIZOU AÇÕES 

IMPORTANTES CITANDO COMO EXEMPLO A REALIZAÇÃO DO CONCURSO PÚBLICO, A 

CONTENÇÃO DE GASTOS, E AGRADECEU O TRABALHO QUE O EX-PRESIDENTE PEDRO 

GILMAR NOGUEIRA FEZ NA CÂMARA MUNICIPAL, FALOU DO TRABALHO DA CÂMARA 

MUNICIPAL QUE DEU RESPALDO PARA O PREFEITO ENFRENTAR TODAS AS 

DIFICULDADES E PERCALÇOS DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA E DISSE QUE EXISTE O 

COMPROMISSO COM A CIDADE EM MELHORAR A QUALIDADE DE VIDA DAS PESSOAS. 

AGRADECEU A POPULAÇÃO DE ARAUCÁRIA QUE TEM DEMONSTRADO CONFIANÇA NA 

CÂMARA MUNICIPAL E QUE, APESAR DAS DISCUSSÕES, SE RESPEITA O 

POSICIONAMENTO POLÍTICO DE CADA VEREADOR E QUE TRABALHAM COM 

INDEPENDÊNCIA E DE FORMA HARMÔNICA PARA ATINGIREM SUAS METAS POLÍTICAS, 

AGRADECEU A PRESENÇA DO PREFEITO MUNICIPAL NA PRIMEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA, E ENCERROU SUA FALA DESEJANDO A TODOS UM ÓTIMO DOIS MIL E 

QUINZE.  O VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA PEDIU A PALAVRA PARA SAUDAR A 

PRESENÇA DO PREFEITO MUNICIPAL, CUMPRIMENTOU A TODOS E DISSE QUE ESTÁ 

PASSANDO A PRESIDÊNCIA PARA UM GRANDE AMIGO E QUE É CONSIDERADO TAMBÉM 

COMO UM IRMÃO, DISSE QUE NESSES DOIS ANOS EM QUE FOI PRESIDENTE TEVE O 

APOIO DO VEREADOR ROBERTO, QUE SEMPRE O ACONSELHOU COM SUA EXPERIÊNCIA 

E SUA BAGAGEM POLÍTICA, ASSIM COMO DE TODOS OS DEMAIS VEREADORES E QUE 

SEMPRE RECONHECE ISSO QUE RECEBEU O APOIO DE TODOS OS VEREADORES 

DURANTE SEU MANDATO COMO PRESIDENTE. DISSE QUE SENTE ORGULHO DE TER 

FEITO UM TRABALHO DE APOIO AO EXECUTIVO, AGILIZANDO OS PROCESSOS E QUE 

ENTENDE QUE TODOS OS PROCESSOS SÃO DE INTERESSE DA POPULAÇÃO E QUE SE 

COSTUMA DIZER QUE A PEDRA DO SAPATO DO PREFEITO SÃO OS VEREADORES, MAS 

NÃO AQUI EM ARAUCÁRIA E QUE O PREFEITO OLIZANDRO POR  JÁ TER SIDO VEREADOR 

POR TRÊS VEZES, CONHECE BEM A ROTINA DO LEGISLATIVO MUNICIPAL E SABE QUE 

RECEBEU TOTAL APOIO DO LEGISLATIVO PARA SUPERAR AS DIFICULDADES. 

ENCERROU SUA FALA AGRADECENDO O APOIO RECEBIDO. NA SEQUÊNCIA, O 
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PRESIDENTE CEDEU A PALAVRA AO PREFEITO MUNICIPAL OLIZANDRO JOSÉ FERREIRA 

QUE CUMPRIMENTOU A TODOS E DISSE QUE FEZ QUESTÃO DE ESTAR PRESENTE 

NESSA SESSÃO DE POSSE PARA CONFIRMAR O QUE O VEREADOR PEDRO NOGUEIRA 

DISSE SOBRE O APOIO AO EXECUTIVO E QUE A CÂMARA MUNICIPAL SEMPRE ESTEVE 

PRESENTE EM TODAS AS GRANDES DISCUSSÕES E ENFRENTAMENTOS QUE O 

EXECUTIVO TEVE, POIS AS DISCUSSÕES SE INICIAM NA PREFEITURA E ACABAM 

SEMPRE VINDO PARA A CÂMARA MUNICIPAL. CITOU COMO EXEMPLO A GREVE DOS 

FUNCIONÁRIOS E PROJETOS IMPORTANTES DE INVESTIMENTOS NA CIDADE QUE HOJE 

JÁ ESTÃO PRESENTES OS FRUTOS DESSES PROJETOS EM VÁRIOS BAIRROS E A 

CÂMARA TEVE PARTICIPAÇÃO EM QUASE TODOS OS PROJETOS APROVADOS 

UNANIMEMENTE E QUE ISSO É MOTIVO DE SATISFAÇÃO E DE ORGULHO. DISSE AINDA 

QUE ACREDITA QUE O PREFEITO QUE FALA QUE A CÂMARA É PROBLEMA É PORQUE 

ALGUM ERRO MUITO SÉRIO VEM COMETENDO OU VEM GOVERNANDO DE UMA FORMA 

QUE DESCONTENTE A MAIORIA DA POPULAÇÃO E CONSEQUENTEMENTE OS 

VEREADORES, POIS ELES REPRESENTAM A POPULAÇÃO, E QUE TEM PROCURADO 

PROMOVER UM DEBATE MUITO CLARO E FRANCO E QUE TEM USADO SUA EXPERIÊNCIA 

PRA PODER CONVIVER HARMONIOSAMENTE COM TODOS OS PENSAMENTOS DA 

CÂMARA, AS COBRANÇAS DOS QUE ESTIVERAM JUNTOS NA ELEIÇÃO PORQUE OUTROS 

QUE NÃO ESTIVERAM TÊM UM DIÁLOGO ABERTO COM O PREFEITO, MUITAS VEZES NO 

CAMINHO DA ELEIÇÃO PERMANECEM AS COBRANÇAS ATÉ O FINAL DO MANDATO. DISSE 

QUE ÀS VEZES UM COLEGA VEREADOR NÃO ENTENDE PORQUE OUTRO QUE NÃO 

ESTEVE AO SEU LADO DURANTE A CAMPANHA É TÃO BEM RECEBIDO PELO PREFEITO, 

MAS QUE A PARTIR DO MOMENTO EM QUE SE GANHA UMA ELEIÇÃO É INICIADO UM 

TRABALHO ONDE O COMPROMISSO MAIOR É PRESTAR UM TRABALHO IMPORTANTE, 

FAZER UM GOVERNO CONSTRUTIVO E QUE A POPULAÇÃO POSSA SER REALMENTE 

ATENDIDA. DISSE QUE ÀS VEZES PODE SER DIFÍCIL PARA ALGUM VEREADOR 

ENTENDER PORQUE O PREFEITO NÃO PARTICIPA DE ALGUM PROCESSO IMPORTANTE 

NA CÂMARA, MAS QUE AS COISAS NO LEGISLATIVO DEVEM SER DECIDIDAS PELOS 

VEREADORES, ASSIM COMO AS COISAS MAIORES DO MUNICÍPIO SÃO DECIDIDAS PELO 

PREFEITO E PELOS VEREADORES. DISSE QUE PASSARAM DOIS ANOS MUITO BEM 

ADMINISTRADOS, POLITICAMENTE E ADMINISTRATIVAMENTE. DISSE QUE NÃO É O 

COMPANHEIRISMO SUBSERVIENTE QUE DEVE SAIR DAQUI, MAS SIM O 

COMPANHEIRISMO EM PROL DE PROJETOS IMPORTANTES COMO A MELHORIA DA 

QUALIDADE DE VIDA DA POPULAÇÃO E QUE REALMENTE NOS DOIS ÚLTIMOS ANOS 
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HOUVE UMA DIFICULDADE MUITO GRANDE, MAS QUE NO INÍCIO DESSE TERCEIRO ANO 

DE MANDATO AS CONTAS DA PREFEITURA JÁ ESTÃO EQUILIBRADAS E UMA 

ENORMIDADE DE PROJETOS JÁ SENDO EFETIVADOS NO INÍCIO DO ANO, INCLUSIVE A 

PREVISÃO DE LANÇAR NO ANIVERSÁRIO DA CIDADE, SEIS OU SETE PROJETOS 

IMPORTANTES NA ÁREA DE SAÚDE QUE AINDA É UM SETOR QUE CHAMA A ATENÇÃO 

PELO DESCONTENTAMENTO E PELAS COBRANÇAS QUE SÃO FEITAS E QUE HOJE JÁ SE 

SABE ONDE SE CHEGARÁ NOS PRÓXIMOS DOIS ANOS E QUE NOS PRÓXIMOS DOZE 

MESES SERÃO INVESTIDOS MAIS DE QUINZE MILHÕES EM PAVIMENTAÇÃO E 

URBANIZAÇÃO DA CIDADE, HAVERÁ O INÍCIO DE UM PROJETO DE RECUPERAÇÃO DO 

ATENDIMENTO, TAMBÉM CHAMADO DE HUMANIZAÇÃO DA SAÚDE, QUE HOJE NA UPA - 

UNIDADE DE PRONTO ATENDIMENTO - TEM DOZE ENFERMEIROS E AUXILIARES DE 

ENFERMAGEM A MAIS E QUE O NÚMERO DE MÉDICOS E ESTÁ ATENDENDO 

ADEQUADAMENTE A DEMANDA E QUE NA PRÓXIMA SEMANA SERÁ INICIADA A REFORMA 

DO NIS – NÚCLEO INTEGRADO DE SAÚDE E QUE QUER DISCUTIR COM OS VEREADORES, 

BUSCANDO SUGESTÕES A RESPEITO DA AMPLIAÇÃO DO SERVIÇO DE URGÊNCIA. DISSE 

AINDA QUE EXISTE UM PLANO DE TRAZER TODO O SERVIÇO DE URGÊNCIA NOVAMENTE 

PARA O NIS, POIS O UPA ATENDE OITENTA EMERGÊNCIAS DIÁRIAS E COM O 

FECHAMENTO DO NIS PASSOU PARA DUZENTAS E OITENTA. DISSE QUE TAMBÉM ESTÁ 

SENDO DISCUTIDO COM A EQUIPE DA SAÚDE A IMPLANTAÇÃO DO SERVIÇO DE 

URGÊNCIA NO JARDIM INDUSTRIAL, FAZENDO COM QUE AQUELA UNIDADE DE SAÚDE 

PERMANEÇA ATENDENDO VINTE E QUATRO HORAS. DISSE QUE HÁ UMA EXPECTATIVA 

TAMBÉM NO LANÇAMENTO DO PROJETO “FILA ZERO” NA QUESTÃO DA ESPECIALIDADE, 

ESPERANDO EM QUATRO MESES ZERAR A FILA DE EXAMES AGENDADOS E SEM 

CONCRETIZAÇÃO. TAMBÉM FALOU SOBRE A DISCUSSÃO ACERCA DO “VALE CRECHE” 

QUE TAMBÉM DIZ RESPEITO À PARTICIPAÇÃO DA  CÂMARA MUNICIPAL POIS SE INICIOU 

ATRAVÉS DE UM REQUERIMENTO DO LEGISLATIVO, DESSA FORMA ATENDENDO 

TAMBÉM ESSE DÉFICIT DAS CRECHES E QUE A PARTIR DO MÊS DE FEVEREIRO SERÃO 

ENTREGUES VINTE E DUAS MIL UNIDADES DE UNIFORMES ESCOLARES COM PREVISÃO 

DE CONCLUSÃO DAS ENTREGAS ATÉ O FINAL DO MÊS DE MARÇO. TAMBÉM FALOU DA 

PREVISÃO DE ENTREGA DE DOZE UNIDADES DE ÔNIBUS QUE SOMADOS ÀS CINCO 

UNIDADES JÁ EXISTENTES, TOTALIZAM DEZESSETE E VÃO VELHORAR A QUALIDADE DO 

TRANSPORTE ESCOLAR. DISSE QUE SÃO AVANÇOS IMPORTANTES, MAS QUE AINDA 

ESTÁ EM DÉFICIT COM O FUNCIONALISMO PÚBLICO E QUE PRECISA DAR INÍCIO AO 

PAGAMENTO DOS AVANÇOS E QUE ESTÁ COM UMA ESPECTATIVA MUITO POSITIVA  
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QUANTO AO ACRÉSCIMO DA ARRECADAÇÃO DE ICMS E ISS E QUE O FUNDO DE 

PARTICIPAÇÃO DA UNIÃO DEVE TER UM ACRÉSCIMO SIGNIFICATIVO, E TAMBÉM POR 

CONTA DO “PACOTÃO” QUE O GOVERNADOR APROVOU NA ASSEMBLÉIA E DO VALOR 

AGREGADO POR CONTA DO UM POR CENTO NO ÁLCOOL E GASOLINA HÁVERÁ UM 

ACRÉSCIMO SIGNIFICATIVO NO ICMS. DISSE QUE AUMENTANDO A RECEITA PODERÁ 

SER INICIADO A PARTIR DO MÊS DE MARÇO O PAGAMENTO DOS AVANÇOS, DEVENDO 

SER ESTABELECIDO UM CRITÉRIO, INICIANDO O PAGAMENTO PELOS QUE ESTÃO SE 

APOSENTANDO E AUMENTANDO GRADATIVAMENTE, ESPERANDO CHEGAR A TODOS OS 

FUNCIONÁRIOS ATÉ O FINAL DO MANDATO, DESSA FORMA CUMPRINDO COM OS 

FUNCIONÁRIOS A OBRIGAÇÃO DE CUMPRIR A LEI DO PLANO DE CARGOS E CARREIRA 

DOS FUNCIONÁRIOS. O PREFEITO DISSE QUE TEM OUTROS DESAFIOS QUE VÃO 

SURGINDO E QUE TÊM DEMONSTRADO AO LONGO DOS ANOS QUE TRABALHA MUITO 

COM RECURSOS EXTERNOS E QUE TEM A EXPECTATIVA DE TRAZER MAIS QUINZE 

MILHÕES DE REAIS DE FINANCIAMENTO EM CONDIÇÕES MUITO MELHORES INCLUSIVE 

DO QUE É O PARANÁ CIDADE, HOJE DA GESTÃO DE FOMENTOS, QUE VEM ATRAVÉS DO 

BANCO MUNDIAL E QUE ANTES DE EFETIVAR OS PROJETOS QUER DISCUTIR COM OS 

VEREADORES A IMPORTÂNCIA DISSO E DE QUE FORMA DEVEM SER REALIZADOS 

ESSES INVESTIMENTOS. DISSE AINDA QUE NESTA FORAM RECEBIDOS QUATROCENTOS 

EQUIPAMENTOS DE INFORMÁTICA PARA TODAS AS UNIDADES DE SAÚDE E TAMBÉM A 

CONTRATAÇÃO DE UMA EMPRESA QUE FARÁ O GERENCIAMENTO DA PARTE DE 

INFORMÁTICA ACOMPANHADO DA EQUIPE DE PESSOAL QUE PROMOVERÁ O 

ATENDIMENTO MAIS HUMANO, QUE É UMA PROPOSTA APRESENTADA NO ANO 

PASSADO. DISSE QUE O TRABALHO É GRANDE, MAS QUE A EXPECTATIVA É MUITO BOA, 

AO CONTRÁRIO DO PERÍODO DE DOIS MIL E TREZE, PODE DIZER QUE É OUTRO MUNDO, 

QUE ESTÁ SENDO VIVIDO UM NOVO MOMENTO, QUE RECEBEU O GOVERNO NUMA 

CONDIÇÃO, NUMA REALIDADE E QUE FINANCEIRAMENTE AS COISAS NÃO MELHORARAM 

MUITO, MAS A FORMA COMO O MUNICÍPIO FOI ADMINISTRADO, OS GASTOS E AS 

DESPESAS QUE FORAM CORTADAS E O PROJETO DE REDUZIR AINDA MAIS DESPESAS 

NESSE ANO SERÁ UMA ANO DE SUPERAÇÃO EM TERMOS DE INVESTIMENTO. DISSE QUE 

SERÁ DADO INÍCIO NO PROCESSO DE LICITAÇÃO PARA PAVIMENTAÇÃO DOS JARDINS 

CALIFÓRNIA, ITAIPU E CONDOR ENCERRANDO ASSIM TODA A URBANIZAÇÃO DA REGIÃO 

NORTE DA CIDADE. DISSE QUE SERÁ INICIADO TAMBÉM O PROCESSO DE LICITAÇÃO 

PARA OBRAS NO JARDIM DALLA TORRES E INDEPENDÊNCIA E MAIS SETE MILHÕES EM 

INVESTIMENTOS PARA TODA A REGIÃO DO BAIRRO COSTEIRA. DISSE QUE TAMBÉM 
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SERÁ LICITADO NESTA SEMANA A CONSTRUÇÃO DE CINCO PRAÇAS, SENDO UMA NO 

JARDIM SOL NASCENTE, UMA EM FRENTE À ESCOLA ARCHELAU DE ALMEIDA TORRES, 

OUTRA NO BAIRRO MANOEL BANDEIRA, A REVITALIZAÇÃO DA ANTIGA PRAÇA DA BÍBLIA, 

QUE TEM UM PROJETO ARROJADO, COM MONUMENTO ESPECIAL QUE PASSARÁ PELA 

APROVAÇÃO DOS VEREADORES E QUE ENCAMINHARÁ UM PROJETO DE LEI PARA 

ALTERAR O NOME PARA PRAÇA DA BÍBLIA, POIS HÁ UM ANSEIO MUITO GRANDE DA 

POPULAÇÃO TANTO EVANGÉLICA QUANTO CATÓLICA, POIS ASSIM ELA FOI 

CONSTITUÍDA, REVOGANDO A LEI ANTERIOR QUE ALTEROU O NOME DE PRAÇA DA 

BÍBLIA PARA PAPA JOÃO PAULO II E QUE OS EVANGÉLICOS ENTENDERAM QUE ESSA 

MUDANÇA ACABOU SEPARANDO AS CRENÇAS E QUE A BÍBLIA É DE TODAS AS 

RELIGIÕES DO CRISTIANISMO. O PREFEITO DISSE TAMBÉM QUE ALÉM DESTAS HÁ UMA 

SÉRIE DE OUTRAS DISCUSSÕES QUE TEMOS EM VISTA E QUE O OBJETIVO É 

TRABALHAR DE UMA FORMA MUITO ABERTA E QUE PEDE DESCULPAS AOS 

VEREADORES QUE ACHAM QUE DEVE HAVER MAIOR PARTICIPAÇÃO DO PREFEITO NA 

CÂMARA MUNICIPAL, MAS QUE POR SUA EXPERIÊNCIA POR JÁ TER SIDO PRESIDENTE 

DO LEGISLATIVO, ACREDITA QUE DEVA CONTINUAR ASSIM E QUE NA ELEIÇÃO PARA 

PRESIDENTE DA CÂMARA NÃO SE ENVOLVEU POR ACREDITAR QUE A PARTIR DO 

MOMENTO EM QUE SE ENVOLVESSE ESTARIA PRETERINDO OU OFENDENDO ALGUÉM 

TAMBÉM NO RELACIONAMENTO POLÍTICO. DISSE QUE VEIO PRESTAR HOMENAGEM AO 

VEREADOR WILSON ROBERTO EM SUA POSSE COMO PRESIDENTE DO LEGISLATIVO E 

QUE ACREDITA EM SUA CAPACIDADE, PELO HISTÓRICO COMO POLÍTICO E COMO 

ADMINISTRADOR POR JÁ TER SIDO SECRETÁRIO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

AGRICULTURA E TAMBÉM DA SECRETARIA MUNICIPAL DE ESPORTE E LAZER, PELA 

LIDERANÇA, PELA FORMAÇÃO, ACREDITA QUE A CÂMARA ESTÁ MAIS UMA VEZ 

GANHANDO MUITO COM A SUA LIDERANÇA E QUE A SUA PREOCUPAÇÃO É ACIMA DE 

TUDO COM A POPULAÇÃO PORQUE AQUI ESTÁ A SUA FAMÍLIA E QUE OS POLÍTICOS TEM 

UM NOME A ZELAR COM A POPULAÇÃO E QUE UM HOMEM COM UMA FAMÍLIA BEM 

CONSTITUÍDA TRABALHA MUITO MELHOR PARA O PÚBLICO E PARA A POPULAÇÃO. 

DISSE AINDA QUE A PARTIR DO MOMENTO EM QUE ATENDE A GRANDE FAMÍLIA DA 

CIDADE TEM QUE TER UMA BASE FAMILIAR SÓLIDA E A PARTIR DESSE MOMENTO SE 

PRODUZ MUITO PARA A FAMÍLIA TODA DO MUNICÍPIO. DISSE AINDA QUE ACREDITA NO 

POTENCIAL DO NOVO PRESIDENTE DA CÂMARA E QUE ACREDITA QUE ESTARÃO DANDO 

UM PASSO ESPETACULAR PARA QUE DENTRO DE DOIS ANOS POSSAM ESTAR 

COMEMORANDO RESULTADOS IMPORTANTES NA MELHORIA DA QUALIDADE DE VIDA DA 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA  
ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
 

 
 
 
 
 

05/01/2015 

 

 

POPULAÇÃO DE ARAUCÁRIA. AGRADECEU AO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA 

PELA ATENÇÃO DISPENSADA AO EXECUTIVO NOS ÚLTIMOS DOIS ANOS EM QUE A 

PREFEITURA VIVEU MOMENTOS DIFÍCEIS, MAS QUE AGORA AS COISAS VÃO SER MAIS 

FÁCEIS DE CONDUZIR E QUE QUANDO AS COISAS MELHORAM, AS ESPECTATIVAS 

SEMPRE SÃO MELHORES. AGRADECEU A TODOS OS VEREADORES QUE O AJUDARAM 

NESSE PERÍODO, DESEJOU A TODOS UM FELIZ ANO NOVO E DISSE QUE SEU OBJETIVO 

MAIOR É MELHORAR A SAÚDE DO MUNICÍPIO E CONTINUAR COM AS OBRAS PARA QUE 

DAQUI A DOIS ANOS POSSAM COMEMORAR COM A POPULAÇÃO DE ARAUCÁRIA AS 

CONQUISTAS QUE ESTÃO OBTENDO ATRAVÉS DO TRABALHO DE HOJE. DISSE QUE O 

LEGISLATIVO PODE CONTAR COM O PREFEITO ASSIM COMO O PREFEITO ACREDITA 

PODER CONTAR COM O LEGISLATIVO MUNICIPAL QUE É O REPRESENTANTE DA 

POPULAÇÃO E DESEJOU AO NOVO PRESIDENTE DA CÂMARA UMA BOA GESTÃO NOS 

PRÓXIMOS DOIS ANOS. O PRESIDENTE WILSON ROBERTO AGRADECEU A PRESENÇA DO 

PREFEITO MUNICIPAL E INFORMOU QUE O PREFEITO OLIZANDRO PRECISA SE 

AUSENTAR DO PLENÁRIO PARA PARTICIPAR DE OUTROS COMPROMISSOS. EM 

SEGUIDA, INICIOU-SE O PROCESSO DE VOTAÇÃO ABERTA PARA ESCOLHA DOS 

COMPONENTES DAS COMISSÕES PERMANENTES DA CÂMARA MUNICIPAL PARA O ANO 

DE DOIS MIL E QUINZE. OS VEREADORES ALEX NOGUEIRA, PAULO HORÁCIO E ESMAEL 

PADILHA FIZERAM O ESCRUTÍNIO DOS VOTOS, SENDO ANUNCIADO E, EM SEGUIDA, 

HOMOLOGADO PELO PRESIDENTE, O SEGUINTE RESULTADO: COMPONENTES DA 

COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: ALEX NOGUEIRA – PSDB, VANDERLEI FRANCISCO 

DE OLIVEIRA – DEM, JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN – PT. COMPONENTES DA COMISSÃO 

DE FINANÇAS E ORÇAMENTO: ALEX NOGUEIRA – PSDB, VANDERLEI FRANCISCO DE 

OLIVEIRA – DEM, JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN – PT. COMPONENTES DA COMISSÃO DE 

SAÚDE E MEIO AMBIENTE: PEDRO GILMAR NOGUEIRA – PTN, CLODOALDO 

NEPOMUCENO PINTO JÚNIOR – PT, ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO – PTN. 

COMPONENTES DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E BEM-ESTAR SOCIAL: PAULO HENRIQUE 

AREIAS HORÁCIO – SD, ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA PADILHA – PSL, PEDRO FERREIRA 

DE LIMA – PMDB. COMPONENTES DA COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS: 

ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO – PTN, CLODOALDO NEPOMUCENO PINTO JÚNIOR 

– PT, PEDRO GILMAR NOGUEIRA – PTN. COMPONENTES DA COMISSÃO DE CIDADANIA E 

SEGURANÇA PÚBLICA: PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO – SD, ESMAEL ANTÔNIO 

FERREIRA PADILHA – PSL, FRANCISCO CARLOS CABRINI – PP. EM SEGUIDA, EM 

CONCORDÂNCIA COM OS DEMAIS VEREADORES, O SENHOR PRESIDENTE SUSPENDEU 
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A SESSÃO PARA QUE OS COMPONENTES DAS COMISSÕES ESCOLHESSEM SEUS 

RESPECTIVOS PRESIDENTES. RETORNANDO AOS TRABALHOS, O SENHOR PRESIDENTE 

WILSON ROBERTO DAVID MOTA HOMOLOGOU O SEGUINTE RESULTADO: COMO 

PRESIDENTE DA COMISSÃO DE COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: ALEX NOGUEIRA – 

PSDB, MEMBROS: VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA – DEM, JOSUÉ DE OLIVEIRA 

KERSTEN – PT. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO: VANDERLEI 

FRANCISCO DE OLIVEIRA – DEM, MEMBROS: ALEX NOGUEIRA – PSDB, JOSUÉ DE 

OLIVEIRA KERSTEN – PT. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE SAÚDE E MEIO AMBIENTE: 

CLODOALDO NEPOMUCENO PINTO JÚNIOR – PT, MEMBROS: PEDRO GILMAR NOGUEIRA 

– PTN, ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO – PTN. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

EDUCAÇÃO E BEM-ESTAR SOCIAL: PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO – SD, MEMBROS: 

ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA PADILHA – PSL, PEDRO FERREIRA DE LIMA – PMDB. 

PRESIDENTE DA COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS: PEDRO GILMAR 

NOGUEIRA – PTN, MEMBROS: ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO – PTN, CLODOALDO 

NEPOMUCENO PINTO JÚNIOR – PT. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE CIDADANIA E 

SEGURANÇA PÚBLICA: PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO – SD, MEMBROS: ESMAEL 

ANTÔNIO FERREIRA PADILHA – PSL, FRANCISCO CARLOS CABRINI – PP. ENCERRADO O 

PROCESSO DE VOTAÇÃO, O SENHOR PRESIDENTE ABRIU O ESPAÇO DESTINADO À 

EXPLICAÇÃO PESSOAL, COMO PRIMEIRO INSCRITO O VEREADOR JOSUÉ DE OLIVEIRA 

KERSTEN, QUE PARABENIZOU O PRESIDENTE, O VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID 

MOTA E DESEJOU UMA ÓTIMA GESTÃO, E QUE SE ESPELHE NO TRABALHO 

DESENVOLVIDO PELO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA, QUE FEZ UMA 

REVOLUÇÃO NO PROCESSO ADMINISTRATIVO DO LEGISLATIVO. COMENTOU QUE O 

VEREADOR WILSON ROBERTO TEM UMA MISSÃO DIFÍCIL QUE É A DE SUPERAR A 

EXCELENTE ADMINISTRAÇÃO QUE O VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA FEZ. 

PARABENIZOU A TODOS OS VEREADORES PELA ELEIÇÃO E ESCOLHA DOS 

PRESIDENTES DAS COMISSÕES. PARABENIZOU A PRESENÇA DO PREFEITO MUNICIPAL 

OLIZANDRO JOSÉ FERREIRA, QUE PRESTIGIOU A CÂMARA MUNICIPAL NESTA ABERTURA 

DO TRABALHO LEGISLATIVO, E DESEJOU QUE AQUILO QUE O PREFEITO COMENTOU 

POSSA SE TORNAR REALIDADE, PORQUE A SITUAÇÃO É EXTREMAMENTE DIFÍCIL NA 

ÁREA DA SAÚDE, E A POSSIBILIDADE DE SE TER MELHORIA NO ATENDIMENTO DAS 

CONSULTAS ESPECIALIZADAS, DE EXAMES NOS ATENDIMENTOS DE URGÊNCIA E 

EMERGÊNCIA SERÁ BEM-VINDA, E, COMPLEMENTANDO, PRECISA SER MELHORADA A 

ATUAÇÃO DO HOSPITAL NAS EMERGÊNCIAS, CIRURGIAS E NA DEFICIÊNCIA DA 
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DISTRIBUIÇÃO DE REMÉDIOS. LEMBROU QUE ARAUCÁRIA JÁ FOI CONHECIDA COMO A 

CIDADE QUE TEVE O MELHOR PLANO DE ENTREGA DE REMÉDIOS GRATUITOS A 

POPULAÇÃO DO ESTADO DO PARANÁ, E TORCE PARA QUE ISSO SEJA RETOMADO. 

COMENTOU TAMBÉM SOBRE A NECESSIDADE DA IMPLANTAÇÃO DO VALE-CRECHE 

COMO ALTERNATIVA, POIS EXISTEM MAIS DE TRÊS MIL CRIANÇAS NA FILA,  

AGUARDANDO VAGA, E ESPERA QUE O PROJETO POSSA ADENTRAR A ESTA CASA. 

PARABENIZOU O PRESIDENTE WILSON ROBERTO E COMENTOU QUE SERÁ UMA 

ADMINISTRAÇÃO FÉRTIL E ÁGIL PARA APROVAÇÃO DOS PROJETOS. EM SEGUIDA O 

VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA PEDIU A PALAVRA PARA SOLICITAR AO 

PRESIDENTE, LICENÇA PARA  AUSENTAR-SE DO PLENÁRIO DEVIDO A UM 

COMPROMISSO, E DESEJOU SUCESSO AO PRESIDENTE, E QUE A GESTÃO SERÁ COM 

MUITA RESPONSABILIDADE. PARABENIZOU TODOS OS VEREADORES ELEITOS PARA AS 

PRÓXIMAS COMISSÕES. COMO SEGUNDO INSCRITO O VEREADOR VANDERLEI 

FRANCISCO DE OLIVEIRA PARABENIZOU O PRESIDENTE WILSON ROBERTO E DESEJOU 

SUCESSO EM SEU MANDATO, COMENTOU SOBRE O PRONUNCIAMENTO DO PREFEITO 

NESTA SESSÃO COM RESPEITO A OBRAS, PROJETOS E INVESTIMENTOS QUE VIRÃO NA 

CIDADE, E EM RELAÇÃO ÀS VAGAS NAS CRECHES E O VALE-CRECHE, GOSTOU DO QUE 

OUVIU SOBRE ESTA AÇÃO. O VEREADOR VANDERLEI COMENTOU QUE ELE PRÓPRIO 

FEZ UM PROJETO DE LEI AQUI NESTA CASA QUE FOI APROVADO POR TODOS OS 

VEREADORES, COM A PROPOSTA DE QUE NA REGIÃO QUE NÃO TENHA MAIS VAGA NA 

CRECHE, QUE O PREFEITO CONTRATE UMA ESCOLINHA PARTICULAR E COLOQUE AS 

CRIANÇAS ATÉ QUE SURJAM VAGAS NO ÓRGÃO PÚBLICO, NÃO ELEVANDO A FOLHA DE 

PAGAMENTO, POIS SERIA UMA CONTRATAÇÃO TERCEIRIZADA, E FICOU ORGULHOSO 

POR OUVIR O PREFEITO DIZER QUE VAI COLOCAR EM PRÁTICA ESTE PROJETO QUE É O 

VALE-CRECHE PARA ELIMINAR ESSA ESPERA NA FILA DA VAGA DA CRECHE PARA QUE 

AS MÃES POSSAM TRABALHAR E MELHORAR A QUALIDADE DE VIDA DAS FAMÍLIAS. 

PARABENIZOU TAMBÉM O EX-PRESIDENTE PEDRO GILMAR NOGUEIRA  PELO BELO 

TRABALHO QUE FEZ, E SENTE-SE HONRADO POR TER SIDO O PRIMEIRO VICE-

PRESIDENTE NAQUELA GESTÃO. COMO TERCEIRO INSCRITO O VEREADOR CLODOALDO 

NEPOMUCENO PINTO JUNIOR PARABENIZOU O EX-PRESIDENTE PEDRO GILMAR 

NOGUEIRA PELA POSTURA NA SUA GESTÃO, PARABENIZOU O VEREADOR WILSON 

ROBERTO DAVID MOTA QUE VAI CONDUZIR O PODER LEGISLATIVO NOS PRÓXIMOS 

DOIS ANOS, E DESTACOU A HARMONIA ENTRE OS VEREADORES NA COMPOSIÇÃO DAS 

COMISSÕES PARA QUE SE TENHA UMA RESPOSTA RÁPIDA E ATENDIMENTO AOS 
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PROJETOS DO PODER EXECUTIVO PARA QUE SE BENEFICIE A POPULAÇÃO E QUE NÃO 

HAJA NENHUM TIPO DE PROTELAMENTO, E SEMPRE COLABORANDO COM O PODER 

EXECUTIVO, E FICOU ESPERANÇOSO COM AS PALAVRAS DO PREFEITO, E ESPERA QUE 

REALMENTE NÃO PASSEM MAIS UMA VEZ SÓ DE BOAS PALAVRAS, BOAS INTENÇÕES, E 

QUE REALMENTE A ADMINISTRAÇÃO DO NOSSO MUNICÍPIO DÊ AS RESPOSTAS QUE A 

POPULAÇÃO ESPERA, PORQUE ATÉ AGORA AS COISAS NÃO ANDARAM DA FORMA QUE 

DEVERIAM TER ANDADO. O VEREADOR COMENTOU SOBRE A QUESTÃO DO VALE-

CRECHE DIZENDO QUE É UM ASSUNTO QUE FOI DEBATIDO, E ENTREGUE UM MODELO, 

UM PROJETO DE UMA CIDADE DO ESTADO DE SÃO PAULO AO PREFEITO, ANTES DA SUA 

POSSE, E AGORA PARA TERMOS UMA RESPOSTA À FALTA DE VAGAS NAS CRECHES, 

ELE DIZ QUE LEVARÁ TRÊS ANOS PARA CONSTRUÇÃO DE ESTABELECIMENTOS E 

PRAZO PARA OS PROCEDIMENTOS DE CHAMAMENTO PÚBLICO PARA PREENCHIMENTO 

DAS VAGAS PARA RESOLVER UM DOS PROBLEMAS MAIS SÉRIOS QUE TEMOS, E O 

PODER JUDICIÁRIO ATENDENDO AS REENVIDICAÇÕES E AS AÇÕES QUE OS PAIS TÊM 

ENTRADO ACABAM SUPERLOTANDO OS CMEIS EXISTENTES E AO MESMO TEMPO 

SOBRECARREGANDO AS ATENDENTES INFANTIS, ENTÃO ESPERA QUE HAJA AGILIDADE 

NESTE PROCEDIMENTO. COMENTOU TAMBÉM QUE DEVIDO A UM RELATÓRIO DA 

VIGILÂNCIA SANITÁRIA, EM QUE NA SUA OPINIÃO É UM RELATÓRIO MEIO FORÇADO, A 

POPULAÇÃO FOI SUBMETIDA DESDE O DIA VINTE E DOIS A UM SACRIFÍCIO SEM O 

FUNCIONAMENTO DO NIS, E QUE AGORA EXISTE A PROMESSA DE QUE EM QUATRO 

MESES O NIS VOLTE A FUNCIONAR. O VEREADOR DIZ QUE ESTEVE NO DIA TRINTA E UM 

DE DEZEMBRO ÀS SETE E MEIA DA NOITE NO UPA, E NA OCASIÃO UMA SENHORA 

MORADORA DO JARDIM CALIFÓRNIA QUE TINHA ACABADO DE SER CONSULTADA, 

PERGUNTOU AO VEREADOR SE TINHA PONTO DE TÁXI ALI PRÓXIMO, MAS NÃO TINHA 

TÁXI E NEM O TRANSPORTE PROMETIDO, DIZENDO SER UMA IRRESPONSABILIDADE DO 

SECRETÁRIO DE SAÚDE. COMENTOU TAMBÉM QUE RECEBEU RECLAMAÇÕES DE QUE 

NO PIÁ INFANTIL TEM INFESTAÇÃO DE PERNILONGOS E MOSQUITOS, APRESENTANDO 

SITUAÇÕES INSUPORTÁVEIS, E DISSE QUE ENCAMINHOU UM OFÍCIO NA DATA DE HOJE 

PARA A VIGILÂNCIA SANITÁRIA PEDINDO PROVIDÊNCIAS URGENTES, POIS A 

POPULAÇÃO ESTÁ SOFRENDO NESTAS QUESTÕES BÁSICAS DA SAÚDE, DOS CMEIS E 

OUTRAS RECLAMAÇÕES DA POPULAÇÃO.  COMENTOU TAMBÉM QUE É UMA 

ILEGALIDADE AS AGENTES DE TRÂNSITO APLICAREM MULTAS, DIZ QUE A 

CONSTITUIÇÃO PROÍBE A TERCEIRIZAÇÃO DE MULTAS, E PEDE PROVIDÊNCIAS PARA 

QUE ISSO NÃO MAIS ACONTEÇA NESTA CIDADE. O PRESIDENTE WILSON ROBERTO 
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RESPONDEU AO VEREADOR CLODOALDO QUE VAI ENCAMINHAR ESTA RECLAMAÇÃO 

PARA PROVIDÊNCIAS E REGULARIZAÇÃO. E COMO ÚLTIMO INSCRITO O VEREADOR 

PAULO HORÁCIO DISSE QUE, SEM QUERER POLEMIZAR, GOSTARIA DE TER ACESSO 

AOS DOCUMENTOS APRESENTADOS PELO VEREADOR CLODOALDO, POIS OS AGENTES 

DA EMPRESA TERCEIRIZADA NÃO TEM COMPETÊNCIA PARA APLICAR MULTAS E ATÉ 

ONDE SABE, NÃO TÊM ACESSO AO SISTEMA E NEM AO BLOCO DE MULTAS E QUE ISSO É 

MOTIVO DE DEFESA E DE NULIDADE TOTAL. FEZ UMA SAUDAÇÃO ESPECIAL À FAMÍLIA 

PAULA SOUZA, ANTIGOS VIZINHOS DE SEUS PAIS E QUE UM DOS MEMBROS DESSA 

FAMÍLIA É A ESPOSA DO ATUAL PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL, SENHORA DORACI 

DE PAULA SOUZA MOTA, SEMPRE MUITO SOLÍCITA. AGRADECEU A ATENÇÃO QUE 

DORACI E SUA FAMÍLIA SEMPRE TIVERAM COM SUA FAMÍLIA. EM SEGUIDA, REFERIU-SE 

AO VALE-CRECHE DIZENDO QUE ARAUCÁRIA TEM UM PROBLEMA CRÍTICO, E QUE É UMA 

QUESTÃO TERRITORIAL, DISSE QUE SE HOUVER APROXIMADAMENTE MIL E 

OITOCENTAS CRIANÇAS NA FILA, NO BAIRRO CAPELA VELHA, REGIÃO NORTE DA 

CIDADE PRECISANDO DE CRECHE, É LÁ QUE ESSAS PESSOAS TÊM QUE RECEBER UMA 

VAGA NA CRECHE. O VEREADOR DISSE QUE ESTÁ FAZENDO UM LEVANTAMENTO E QUE 

VAI SOLICITAR À CÂMARA UMA AUDITORIA QUE CHAMA DE AUDITORIA CÍVICA NA 

EDUCAÇÃO INFANTIL E QUE JÁ FALOU ATÉ COM UMA PROMOTORA E QUE ARAUCÁRIA 

PATERNALIZOU DE TAL FORMA A SAÚDE E A EDUCAÇÃO E QUE NÃO HÁ VAGA 

DISPONÍVEL NA INICIATIVA PRIVADA PARA QUE O MUNICÍPIO POSSA ADQUIRI-LAS. DISSE 

QUE O MUNICÍPIO VAI ENFRENTAR ESSE DESAFIO E TEM QUE TRATAR A QUESTÃO DA 

VAGA DA CRECHE COM EQUIDADE E QUE QUEM MAIS PRECISA TEM QUE SER TRATADO 

E ESSE CICLO VAI DEMORAR CERCA DE DOIS A QUATRO ANOS, PORQUE É NESSE 

PERÍODO QUE A CRIANÇA VAI FICAR NA CRECHE ATÉ DOIS MIL E DEZESSETE QUANDO 

VAI ENTRAR O PLANO NACIONAL DE EDUCAÇÃO, ONDE O ENSINO FUNDAMENTAL VAI 

COMEÇAR AOS QUATRO ANOS E ARAUCÁRIA VAI TER QUE TER UMA REDE DE CRECHE E 

PRÉ-ESCOLA PARA ATENDER ESSA DEMANDA. A QUESTÃO É DE TRATAR DE ACORDO 

COM O MODELO NOVO QUE FOI INTRODUZIDO PELA REFORMA DA LEI DO INQUILINATO 

QUE TRATA DO “BUILT-TO-SUIT”, A LOCAÇÃO SOB ENCOMENDA, O MUNICÍPIO TEM QUE 

LANÇAR O EDITAL E TRAZER O EMPRESÁRIO PARA INVESTIR NO EDIFÍCIO DENTRO DAS 

NORMAS DO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO E O MUNICÍPIO PAGAR O ALUGUEL E 

REMUNERAR ESSE EMPRESÁRIO NO SEU INVESTIMENTO EM DEZ OU VINTE ANOS. 

DISSE AINDA QUE ARAUCÁRIA VAI TER QUE ENFRENTAR ESSE PROBLEMA E CORRE O 

RISCO DE GERAR UMA FALSA SENSAÇÃO DE QUE O PROBLEMA SERÁ RESOLVIDO, MAS 
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NÃO SERÁ, PORQUE A DONA DE CASA PRECISA DA VAGA NO LOCAL ONDE MORA. 

ENCERROU SUA FALA DESEJANDO SUCESSO AO NOVO PRESIDENTE E AGRADECEU OS 

VOTOS RECEBIDOS NAS COMISSÕES PERMANENTES. NÃO HAVENDO MAIS NADA A 

TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE AGRADECEU AOS VEREADORES E DISSE QUE ESSA 

QUESTÃO DAS CRECHES TERÁ QUE SER RESOLVIDA E QUE NO CONSELHO TUTELAR SE 

VÊ DURANTE TODO O DIA PESSOAS PROCURANDO AJUDA E NÃO HÁ COMO RESOLVER 

ESSA SITUAÇÃO E QUE, QUEM TEM DINHEIRO ENTRA NA JUSTIÇA E ACABA SENDO 

PRIVILEGIADO. DISSE AINDA QUE A QUESTÃO DA TERRITORIALIDADE DEVE SER 

CONTEMPLADA SIM, MAS QUE SE NÃO FIZER, NÃO VAI INCENTIVAR AS PESSOAS A 

INVESTIREM EM ALGUMAS LOCALIDADES, AS MÃES PODEM TER ACESSO A CRECHES 

TEMPORARIAMENTE EM LOCAIS MAIS DISTANTES, MAS A INICIATIVA PRIVADA SE ELA 

TIVER UM INCENTIVO DA PREFEITURA, UMA SINALIZAÇÃO DE QUE  O ASSUNTO É 

TRATADO DE FORMA SÉRIA, COM CERTEZA AS PESSOAS VÃO INVESTIR NESSA ÁREA 

PARA PODER ATENDER A DEMANDA. AGRADECEU A PRESENÇA DE SUA FAMÍLIA, AS 

PALAVRAS DO VEREADOR PAULO HORÁCIO E DISSE QUE A DOUTORA MARCELINA, MÃE 

DO VEREADOR PAULO HORÁCIO, FOI UM DOS ÍCONES DA ADMINISTRAÇÃO DE ESCOLA 

POR TER SIDO DIRETORA DURANTE MUITOS ANOS DO COLÉGIO ESTADUAL PROFESSOR 

JULIO SZYMANSKI, AGRADECEU A PRESENÇA DE SUA EQUIPE DE TRABALHO, DO 

PÚBLICO PRESENTE, EM ESPECIAL AOS VEREADORES E MAIS ESPECIALMENTE AINDA 

AO VEREADOR PEDRO NOGUEIRA QUE FOI UMA SURPRESA AGRADÁVEL PARA O 

MUNICÍPIO E PARA A CÂMARA MUNICIPAL PELA FORMA COMO A CONDUZIU  E LEMBROU 

OUTROS VEREADORES QUE TAMBÉM JÁ FORAM PRESIDENTES, CITANDO O VEREADOR 

ESMAEL PADILHA, FRANCISCO CABRINI, PEDRO FERREIRA DE LIMA E DISSE QUE TODOS 

TÊM A SUA HISTÓRIA, COM COISAS BOAS E COM DIFICULDADES ENFRENTADAS E QUE O 

VEREADOR PEDRO NOGUEIRA SE SAIU MUITO BEM E MERECE SER PARABENIZADO 

PORQUE É UMA SITUAÇÃO DE ESTRESSE, DE TOMADA DE DECISÕES COM TRIBUNAL DE 

CONTAS QUESTIONANDO TUDO, E POR TUDO ISSO ADMINISTRAR NÃO É FÁCIL E MESMO 

APÓS DEIXAR O CARGO CONTINUA RESPONDENDO AO TRIBUNAL E DANDO 

EXPLICAÇÕES SOBRE OS ATOS MESMO ADMINISTRANDO CORRETAMENTE. DISSE 

AINDA QUE VAI ADMINISTRAR DA MELHOR MANEIRA POSSÍVEL PARA QUE NÃO HAJA 

QUESTIONAMENTOS E QUE, SE ALGUM CIDADÃO SENTIR QUE ESTÁ SENDO LESADO 

PELA CÂMARA MUNICIPAL, DEVE PROCURAR O MINISTÉRIO PÚBLICO E DENUNCIAR 

PORQUE É ESSE O PAPEL DO CIDADÃO, BUSCAR SEUS DIREITOS. O PRESIDENTE DISSE 

AINDA QUE VAI ADMINISTRAR PARA QUE SE TENHA O MÍNIMO POSSÍVEL DE PROBLEMAS 
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ADMINISTRATIVOS E PARA QUE OS VEREADORES POSSAM SE PREOCUPAR MAIS EM 

RESOLVER AS QUESTÕES DO MUNICÍPIO.  AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS 

BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 

 

 
 


